




PŘIJÍMACÍ TEST Z MATEMATIKY PZ 1

1. Jsou dány množiny A = {1, 3, 5, 7, 9}, B = {2, 3, 5, 6, 8}. Určete jejich sjednoceńı
A ∪B, pr̊unik A ∩B a rozd́ıl A \B.

(a) A ∪B = {1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9}, A ∩B = {3, 5}, A \B = {1, 7, 9}
(b) A ∪B = {1, 2, 3, 5, 6, 8}, A ∩B = {3, 5, 6, 7, 8, 9}, A \B = ∅
(c) A ∪B = {1, 3, 5, 7, 9}, A ∩B = {3, 5}, A \B = {2, 6, 8}
(d) A ∪B = {1, 2, 3, 5, 6, 8, 9}, A ∩B = {2, 6, 8}, A \B = {3, 5}

2. Jsou dány intervaly A = 〈−2, 1), B = (0,+∞). Určete jejich sjednoceńı A ∪ B,
pr̊unik A ∩B a rozd́ıl A \B.

(a) A ∪B = 〈−2, 0), A ∩B = 〈0, 1), A \B = (0, 1)

(b) A ∪B = (−2,+∞), A ∩B = 〈0, 1〉, A \B = (1,+∞)

(c) A ∪B = 〈−2,+∞), A ∩B = (0, 1), A \B = 〈−2, 0〉
(d) A ∪B = (−2, 0〉, A ∩B = (0, 1〉, A \B = (−2, 0)

3. Určete definičńı obor funkce f(x) =
√

3− 2x− 9.

(a) Df = (−∞, 2
3
〉

(b) Df = (−∞, 3
2
)

(c) Df = (3
2
,∞〉

(d) Df = (−∞, 3
2
〉

4. Určete definičńı obor funkce f(x) = ln (x2 + 2x− 3) +
1

x
.

(a) Df = (−∞,−3) ∪ (1,∞)

(b) Df = 〈−3, 1〉
(c) Df = (−∞,−1) ∪ (3,∞)

(d) Df = (−∞, 0) ∪ (0,∞)

5. Na obrázku je parabola x = 3− 2y − y2.

Jej́ı pr̊useč́ıky s osou y jsou body

(a) [1;−3], [3; 0],

(b) [3; 1], [3;−3],

(c) [1; 0], [−3; 0],

(d) [0;−3], [0; 1].



6. Přǐrad’te správnou rovnici grafu lineárńı funkce.

(a) y = 2x− 2

(b) y = 0,5x− 2

(c) y = 2x+ 4

(d) y = 0,5x+ 4

7. Je-li y = 1 a x = −1, pak xy+2(7x)−1 − xy =

(a) -
6

7
,

(b)
8

7
,

(c)
1

8
,

(d)
1

6
.

8. Součin všech kořen̊u rovnice (x2 + 3x+ 2)(x− 3) = 0 je

(a) 36,

(b) −6,

(c) 12,

(d) 6.

9. Řešeńım rovnice ln(
√

9x− 8) = 0 je

(a) x = −1,

(b) x = 2,

(c) x = 1,

(d) x = 5.

10. Součin všech řešeńı rovnice |5− x| = 1 je

(a) 24,

(b) 12,

(c) 10,

(d) 6.

11. Pro kterou hodnotu x jsou nerovnosti
1

5
<

x

10
<

8

20
pravdivé?

(a) 2

(b) 3

(c) 4

(d) 5

12. Řešeńım nerovnice
2− x
x+ 5

≥ 0 je

(a) (−5, 2〉,
(b) (−∞,−5),

(c) 〈−5, 2〉,
(d) (2,+∞).



13. Výraz
5
8
− 2

7

(−1
2
)2

je roven

(a) 3
7

,

(b) 19
14

,

(c) 14
19

,

(d) −7
3

.

14. Zjednodušte výraz V =
a+ 1

a2 − a
− a+ 2

2a2 − 2
a stanovte podmı́nky, kdy je definován.

(a) V =
a2 + 2a+ 2

2a(a2 − 1)
, a 6= 0

(b) V =
a2 + 2a+ 2

2a(a2 − 1)
, a 6= ±1

(c) V =
a2 + 2

2a(a2 − 1)
, a 6= 0, a 6= ±1

(d) V =
a2 + 2a+ 2

2a(a2 − 1)
, a 6= 0, a 6= ±1

15. Zbož́ı, jehož p̊uvodńı cena byla 1200 Kč, bylo dvakrát zlevněno. Nejprve o 15 %,
později o 10% z nové ceny. Jaká je konečná cena zbož́ı?

(a) 900 Kč

(b) 1043 Kč

(c) 918 Kč

(d) 1091 Kč

16. V rovnoramenném trojúhelńıku jsou délka ramene a délka základny v poměru 3:5.
Obvod tohoto trojúhelńıka je 33 mm. Jaká je délka ramene?

(a) 9 mm

(b) 8 mm

(c) 12 mm

(d) 20 mm

17. Je dána př́ımka p : 3x + 4y + 1 = 0. Rozhodněte, který z bod̊u A,B,C,D lež́ı na
př́ımce p .

(a) A = [−4; 5]

(b) B = [−5; 4]

(c) C = [5;−4]

(d) D = [−5;−4]

18. Je dán bod A = [−2; 2] a kružnice k : x2 + (y − 2)2 = 4 . Který z následuj́ıćıch
výrok̊u je pravdivý?

(a) Bod A je vnitřńı bod kružnice k.

(b) Bod A je vněǰśı bod kružnice k.

(c) Bod A je střed kružnice k.

(d) Bod A lež́ı na kružnici k.



19. Do krychle je namotán drát. Co vid́ıte při pohledu zprava?

20. Jaká je plocha p̊ulkruhu na obrázku?

(a)
π

2
cm2,

(b) 2π cm2,

(c)
3π

2
cm2,

(d) 4π cm2.



PZ 1

1. a

2. c

3. d

4. a

5. d

6. b

7. b

8. d

9. c

10. a

11. b

12. a

13. b

14. d

15. c

16. a

17. c

18. d

19. b

20. a



PŘIJÍMACÍ TEST Z MATEMATIKY PZ 2

1. Jsou dány množiny A = {−1, 0, 2, 5, 7}, B = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6}. Určete jejich sjedno-
ceńı A ∪B, pr̊unik A ∩B a rozd́ıl A \B.

(a) A ∪B = {0, 2, 5}, A ∩B = ∅, A \B = {−1, 1, 4, 6, 7}
(b) A ∪B = {−1, 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}, A ∩B = {0, 2, 5}, A \B = {−1, 7}
(c) A ∪B = {−1, 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}, A ∩B = ∅, A \B = {1, 4, 6}
(d) A ∪B = {1, 4, 6}, A ∩B = {−1, 1, 4, 6, 7}, A \B = ∅

2. Jsou dány intervaly A = (−∞, 3〉, B = (1, 4〉. Určete jejich sjednoceńı A∪B, pr̊unik
A ∩B a rozd́ıl A \B.

(a) A ∪B = (−∞, 3〉, A ∩B = 〈3, 4〉, A \B = (3, 4)

(b) A ∪B = (−∞, 3), A ∩B = (−∞, 4〉, A \B = (−∞, 1)

(c) A ∪B = (−∞, 4), A ∩B = (−∞, 3), A \B = (−∞, 1〉
(d) A ∪B = (−∞, 4〉, A ∩B = (1, 3〉, A \B = (−∞, 1〉

3. Určete definičńı obor funkce f(x) = ln (3 + 2x) + 1.

(a) Df = (−∞,−3
2
〉

(b) Df = 〈−3
2
,∞)

(c) Df = (−3
2
,∞)

(d) Df = 〈0,∞)

4. Určete definičńı obor funkce f(x) =

√
2− x
2 + x

− x2.

(a) Df = (−∞,−2) ∪ 〈2,∞)

(b) Df = (−2, 2〉
(c) Df = (−∞,−2) ∪ (2,∞)

(d) Df = (−∞,−2〉 ∪ 〈2,∞)

5. Na obrázku je graf funkce y = x3 − 1,5x2 − 1,5x+ 1.

Jeho pr̊useč́ıky s osou x jsou body

(a) [−1; 0], [0,5; 0], [2; 0],

(b) [−1; 1], [0,5; 1], [2; 1],

(c) [1; 0], [2; 0], [0; 0],

(d) [−1; 0], [0; 1], [2; 0].



6. Přǐrad’te správnou rovnici grafu kvadratické funkce.

(a) y = 2− x2

(b) y = (2− x)2

(c) y = 4 + x2

(d) y = 4− x2

7. Je-li x = 1
2

a y = 7
2
, pak (x+ y)x − (−y : x+ 1) =

(a) 7,

(b) 8,

(c) 9,

(d) 10.

8. Součin všech kořen̊u rovnice (x− 1)(x2 − 5x+ 6) = 0 je

(a) 6,

(b) −6,

(c) 12,

(d) 36.

9. Řešeńım rovnice log2

√
x− 2 = 1 je

(a) x = 2,

(b) x = 4,

(c) x = 6,

(d) x = 18.

10. Součin všech řešeńı rovnice |3x− 6| = 3 je

(a) −3,

(b) 3,

(c) 6,

(d) 0.

11. Pro kterou hodnotu x jsou nerovnosti 3 <
x+ 3

2
< 4 pravdivé?

(a) 5

(b) 2

(c) 3

(d) 4

12. Řešeńım nerovnice 6− x− x2 > 0 je

(a) (−2,+∞),

(b) (−∞,−3),

(c) (−2, 3),

(d) (−3, 2).



13. Výraz
3
4
− 2

7(
−3

2

)2 je roven

(a) 13
63

,

(b) 29
63

,

(c) 13
19

,

(d) −7
3

.

14. Zjednodušte výraz V =
2x− y

10x
− y

2x
+

2y − x
15x

a stanovte podmı́nky, kdy je

definován.

(a) V =
2x− 7y

15x
, x 6= ±1

(b) V =
7y − 2x

30x
, x 6= 0

(c) V =
2x− 7y

15x
, x 6= 0

(d) V =
2x+ 8y

15x
, x 6= 0

15. Dělńıci v továrně vyráběli tři měśıce za sebou stejné součástky. Jejich výkon stoupal
tak, že každý následuj́ıćı měśıc vyrobili o 10 % v́ıce součástek než v předcházej́ıćım
měśıci. V posledńım měśıci vyrobili 484 součástek. Kolik součástek vyrobili v prvńım
měśıci?

(a) 372

(b) 400

(c) 396

(d) 440

16. V pravoúhlém trojúhelńıku je jedna odvěsna o 2 m kratš́ı než přepona a druhá
odvěsna je o 4 m kratš́ı než přepona. Jaké jsou délky stran tohoto trojúhelńıka?

(a) 3 m, 4 m, 5 m

(b) 3 m, 5 m, 7 m

(c) 6 m, 8 m, 10 m

(d) 9 m, 12 m, 15 m

17. Je dána př́ımka p : 4x − 3y − 3 = 0. Rozhodněte, který z bod̊u A,B,C,D lež́ı na
př́ımce p .

(a) A = [4; 4]

(b) B = [4; 3]

(c) C = [3; 4]

(d) D = [3; 3]

18. Je dán bod A = [1; 3] a kružnice k : (x−2)2 +y2 = 9 . Který z následuj́ıćıch výrok̊u
je pravdivý?

(a) Bod A je vnitřńı bod kružnice k.

(b) Bod A je vněǰśı bod kružnice k.

(c) Bod A je střed kružnice k.

(d) Bod A lež́ı na kružnici k.



19. Do krychle je namotán drát. Co vid́ıte při pohledu shora?

20. Jaký je obvod p̊ulkruhu na obrázku?

(a) π + 2 cm

(b) π cm

(c) 2π cm

(d) π + 1 cm



PZ 2

1. b

2. d

3. c

4. b

5. a

6. d

7. b

8. a

9. c

10. b

11. d

12. d

13. a

14. c

15. b

16. c

17. d

18. b

19. a

20. a



PŘIJÍMACÍ TEST Z MATEMATIKY PZ 3

1. Jsou dány množiny A = {2, 4, 5, 6, 8}, B = {−2, 0, 2, 3, 4, 5, 6, 7}. Určete jejich sjed-
noceńı A ∪B, pr̊unik A ∩B a rozd́ıl A \B.

(a) A ∪B = {−2, 0, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}, A ∩B = {2, 4, 5, 6}, A \B = {8}
(b) A ∪B = {2, 4, 5, 6}, A ∩B = {2, 4, 5, 6}, A \B = ∅
(c) A ∪B = {−2, 0, 3, 7, 8}, A ∩B = ∅, A \B = {1, 4, 6}
(d) A ∪B = {−2, 0, 3, 7, 8}, A ∩B = {8}, A \B = {−2, 0, 3, 7}

2. Jsou dány intervaly A = (−∞, 4), B = 〈−1, 6). Určete jejich sjednoceńı A ∪ B,
pr̊unik A ∩B a rozd́ıl A \B.

(a) A ∪B = (−∞, 6), A ∩B = (−1, 4〉, A \B = (4, 6)

(b) A ∪B = (−∞, 6〉, A ∩B = (−∞,−1), A \B = (−1,∞)

(c) A ∪B = (−∞, 6), A ∩B = 〈−1, 4), A \B = (−∞,−1)

(d) A ∪B = (−∞, 6〉, A ∩B = (−∞,−1〉, A \B = (−1, 6〉

3. Určete definičńı obor funkce f(x) =
√

4− 2x +
x

2
.

(a) Df = (0, 2)

(b) Df = (−∞, 2)

(c) Df = (−∞, 0) ∪ (0, 2)

(d) Df = (−∞, 2〉

4. Určete definičńı obor funkce f(x) = ln(1− x2) .

(a) Df = (−∞, 1)

(b) Df = (−∞,−1) ∪ (1,∞)

(c) Df = (1,∞)

(d) Df = (−1, 1)

5. Na obrázku je kružnice x2 + y2 − 6x + 6y − 7 = 0.

Jej́ı pr̊useč́ıky s osou y jsou body

(a) [−1; 0], [7; 0],

(b) [0; 1], [0;−7],

(c) [1; 0], [−7; 0],

(d) [−1; 1], [7;−7].



6. Přǐrad’te správnou rovnici př́ımce na obrázku.

(a) 4x− 3y = 12

(b) 3x− 4y = 12

(c) 3x + 4y = 12

(d) 4x + 3y = 12

7. Je-li x = −3 a y = 3, pak (x + 2)(y − 1) :
x

y
− xx =

(a) 28
27

,

(b) 55
27

,

(c) 53
27

,

(d) −25.

8. Součin všech kořen̊u rovnice x(x2 − 1)(4− x2) = 0 je

(a) 0,

(b) 4,

(c) −4,

(d) 16.

9. Řešeńım rovnice log3(x + 1) = 2 je

(a) x = 0,

(b) x = 1,

(c) x = 2,

(d) x = 8.

10. Součin všech řešeńı rovnice |4x− 1| = 5 je

(a) −3,

(b) −3
2
,

(c) 3,

(d) 3
2
.

11. Pro kterou hodnotu x jsou nerovnosti
1

2
<

x− 1

8
<

3

4
pravdivé?

(a) 4

(b) 5

(c) 6

(d) 7

12. Řešeńım nerovnice
x− 1

x
≤ 0 je

(a) 〈1,∞),

(b) (−∞, 0),

(c) (0, 1〉,
(d) 〈0, 1〉.



13. Výraz

(
4
5
− 1

)2
1
4
− 2

5

je roven

(a) − 4
15

,

(b) −25
3

,

(c) 15
4

,

(d) 3
20

.

14. Zjednodušte výraz V =
a + b

2(a− b)
− a− b

2(a + b)
− 2b2

b2 − a2
a stanovte podmı́nky, kdy

je definován.

(a) V =
2a

a− b
, a 6= −b

(b) V =
2b

a− b
, a 6= ±b

(c) V =
2b

b− a
, a 6= ±b

(d) V =
2b

b− a
, a 6= b

15. Kniha byla z 350 Kč zdražena o 20 %. Jelikož nešla na odbyt, zlevnil ji následně
knihkupec o 15 %. Kolik stoj́ı nyńı?

(a) 357 Kč

(b) 333 Kč

(c) 368 Kč

(d) 315 Kč

16. Karta obdélńıkového tvaru má délku a š́ı̌rku v poměru 4:3. Jaký je obvod karty, je-li
jej́ı obsah 48 cm2?

(a) 14 cm

(b) 28 cm

(c) 84 cm

(d) 168 cm

17. Je dána př́ımka p : 4x− 3y − 3 = 0. Rozhodněte, který z bod̊u A,B,C,D nelež́ı na
př́ımce p .

(a) A = [3; 3]

(b) B = [0;−1]

(c) C = [−3;−5]

(d) D = [2; 1]

18. Je dán bod A = [4; 1] a elipsa e : 4x2 + 25y2 = 100 . Který z následuj́ıćıch výrok̊u
je pravdivý?

(a) Bod A je vnitřńı bod elipsy e.

(b) Bod A je vněǰśı bod elipsy e.

(c) Bod A je střed elipsy e.

(d) Bod A lež́ı na elipse e.



19. Jaké těleso vznikne složeńım śıtě na obrázku?

(a) pravidelný trojboký jehlan

(b) pravidelný trojboký hranol

(c) pravidelný čtyřboký hranol

(d) pravidelný čtyřboký jehlan

20. Jaká je velikost strany x?

(a) 2

(b) 3

(c) 4

(d) 6



PZ 3

1. a

2. c

3. d

4. d

5. b

6. c

7. b

8. a

9. d

10. b

11. c

12. c

13. a

14. b

15. a

16. b

17. d

18. a

19. a

20. c



PŘIJÍMACÍ TEST Z MATEMATIKY PZ 4

1. Jsou dány množiny A = {−11,−7,−4,−3,−2,−1}, B = {−9,−7,−5,−3,−2}.
Určete jejich sjednoceńı A ∪B, pr̊unik A ∩B a rozd́ıl A \B.

(a) A ∪B = {−9,−7,−5,−3,−2}, A ∩B = {−9,−5}, A \B = {−7,−3,−2}
(b) A ∪B = {−11,−9,−5, 4,−1}, A ∩B = {−9,−5}, A \B = {−11,−4,−1}
(c) A∪B = {−11,−7,−4,−3,−2,−1}, A∩B = {−7,−3,−2}, A\B = {−9,−5}
(d) A ∪B = {−11,−9,−7,−5,−4,−3,−2,−1}, A ∩B = {−7,−3,−2},

A \B = {−11,−4,−1}

2. Jsou dány intervaly A = 〈−4, 6〉, B = (3, 6). Určete jejich sjednoceńı A∪B, pr̊unik
A ∩B a rozd́ıl A \B.

(a) A ∪B = 〈−4, 3〉 ∪ {6}, A ∩B = (−3, 4), A \B = (−∞,−4) ∪ (3,+∞)

(b) A ∪B = 〈−4, 6〉, A ∩B = (3, 6), A \B = 〈−4, 3〉 ∪ {6}
(c) A ∪B = (−4, 3), A ∩B = 〈3, 6〉, A \B = (−4, 6)

(d) A ∪B = (−4, 3〉, A ∩B = (−4, 3〉 ∪ {6}, A \B = 〈−3, 4)

3. Určete definičńı obor funkce f(x) =
√

4− 3x + x2.

(a) Df = (0, 4
3
〉

(b) Df = (−∞, 4
3
〉

(c) Df = (−∞, 3
4
)

(d) Df = (−∞, 3
4
〉

4. Určete definičńı obor funkce f(x) = log (9− x2).

(a) Df = (−∞, 3)

(b) Df = (0, 3)

(c) Df = (−3, 3)

(d) Df = (3,∞)

5. Na obrázku kružnice x2 + y2 = 3x + 4y.

Jej́ı pr̊useč́ıky s osou x jsou body

(a) [3; 0], [0; 4],

(b) [0; 0], [0; 4],

(c) [0; 0], [3; 0],

(d) [0; 0], [3; 0], [0; 4].



6. Přǐrad’te správnou rovnici grafu kvadratické funkce.

(a) y = x2 + 1

(b) y = x2 − 1

(c) y = (x + 1)2

(d) y = (x− 1)2

7. Je-li x = −3 a y = 3, pak xy : yx − xyyx =

(a) -730,

(b) -728,

(c) 0,

(d) 2.

8. Součin všech kořen̊u rovnice (x + 4)(x2 − 3x− 4) = 0 je

(a) 16,

(b) −16,

(c) 4,

(d) 20.

9. Řešeńım rovnice 3x+1 = x + 2 je

(a) x = 1,

(b) x = 0,

(c) x = −2,

(d) x = −1.

10. Součet všech řešeńı rovnice |2x− 1| = 5 je

(a) −1,

(b) −5,

(c) 1,

(d) 5.

11. Pro kterou hodnotu x jsou nerovnosti 1,6 <
x− 1

5
< 2 pravdivé?

(a) 9

(b) 10

(c) 11

(d) 12

12. Řešeńım nerovnice
x + 2

x− 3
≤ 0 je

(a) (−∞,−2),

(b) 〈−2, 3),

(c) 〈−2, 3〉,
(d) (3,∞).



13. Výraz
3
2
− 2

5(
1− 4

5

)2 je roven

(a) 55
2

,

(b) 55
10

,

(c) 11
250

,

(d) 18
55

.

14. Zjednodušte výraz V =
6a2

9− a2
+

5a

a− 3
+

a

a + 3
a stanovte podmı́nky, kdy je

definován.

(a) V =
12a2 + 12

a2 − 9
, a 6= ±3

(b) V =
−12

9− a2
, a 6= 0, a 6= ±3

(c) V =
12

9− a2
, a 6= ±3

(d) V =
12a

a2 − 9
, a 6= ±3

15. Cena nového stroje do výrobńı linky je 200 000 Kč. Na konci každého roku se ode-
pisuje 20 % z jeho z̊ustatkové hodnoty. Jaká je účetńı hodnota stroje po 2 letech?

(a) 160 000 Kč

(b) 120 000 Kč

(c) 128 000 Kč

(d) 132 000 Kč

16. Pozemek obdélńıkového tvaru má obvod 28 m a jeho délka a š́ı̌rka jsou v poměru 4:3.
Jaká je plocha tohoto pozemku?

(a) 48 m2

(b) 64 m2

(c) 196 m2

(d) 200 m2

17. Je dána př́ımka p : 3x + 4y + 1 = 0. Rozhodněte, který z bod̊u A,B,C,D nelež́ı na
př́ımce p .

(a) A = [5;−4]

(b) B = [−3; 2]

(c) C = [−1; 1]

(d) D = [1;−1]

18. Je dán bod A = [−2; 2] a kružnice k : (x + 2)2 + y2 = 4 . Který z následuj́ıćıch
výrok̊u je pravdivý?

(a) Bod A je vnitřńı bod kružnice k.

(b) Bod A je vněǰśı bod kružnice k.

(c) Bod A je střed kružnice k.

(d) Bod A lež́ı na kružnici k.



19. Která z kostek může vzniknout složeńım śıtě na obrázku?

(a) (b) (c) (d)

20. Jaká je velikost strany y?

(a) 2

(b) 3

(c) 4

(d) 6



PZ 4

1. d

2. b

3. b

4. c

5. c

6. d

7. b

8. a

9. d

10. c

11. b

12. b

13. a

14. d

15. c

16. a

17. c

18. d

19. d

20. a
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